

## 北醫大「新鮮人體驗營」，傳承北醫人的精神與活力！

爲了能夠讓即將進入北醫的大一新鮮人能夠提早熟悉校園，提早熟悉未來的學習環境，本校楓杏醫學青年服務團（以下簡稱「楓杏醫青」）特別創辦的「大學新鮮人體驗營」，今年第一梯次於5月31日至6月3日舉辦，第二、三梯次將於8月22日及25日舉辦。



【圖：2012年新鮮人體驗營第一梯次，計有105位學員參加】

閻雲校長在開幕時，期勉這群北醫的101級新鮮人，「大家未來可以在學業、社團、愛情皆有所獲，也期盼大家可以在充實這個暑假，爲了進入北醫做最好的準備。」體驗營在進修推廣部鄭綺主任及歷任主任全力支持下，以及「楓杏醫學營」總召集人邱聖博及歷屆楓杏醫青團員們的努力下，今年邁入了第5屆了，無論品質、活動內容、課程皆大幅提升，短短的4天3夜裡頭，從迎新晚會、營火晚會、營火晚會、主題舞會，在在豐富了學員的每一天，並感受到北醫人滿滿的活力與熱情，體驗營儼然成爲北醫大準新生入學前最期待的活動之一。

爲了能夠讓準備進入北醫的學弟妹們更融入北醫這個大家庭，楓杏醫青在營隊中特別準備了「校園巡禮」以及「同系交流」的活動，透過學長姐的帶領，實地走過北醫校園的每一個角落，並在交流中，更能了解北醫的點點滴滴。除了許多有趣的活動之外，



楓杏也協辦了學務處生活輔導組的「品格教育」以及「智慧財產權宣導」的活動，在他們這群北醫新鮮人入學前，建立良好的品格與重視法治觀念，相信他們在未來的大學生活中，一定會過得更充實與美好。經過這次營隊之後，學員紛紛表示，在活動中感受到學長姐的熱情，認爲來北醫是正確的選擇，也期待開學的到來。

【圖：左爲101級新生報到情況，右爲藉由遊戲體會團體的力量】



大學新鮮人體驗營每年舉辦3梯次，每年計有約500位新鮮人參加，楓杏醫青透過體驗營的形式，讓每位準備進入本校的新鮮人，體會到北醫人的精神與活力，楓杏的團員們也會繼續用著這份北醫精神，站在推廣醫學領域的第一線，將醫學的種子散

播到全台灣的每一個角落。（文：進修推廣部楊智皓、邱聖博）【圖：左爲大體課程初體驗，右爲晚上的大型晚會活動】

### ■北醫新生體驗營心得～童瀟萱同學

這4天3夜的日子真的令我難以忘懷，營期雖然短暫但現在回想起這4天綿綿的回憶與過程真是意猶未盡、難以忘懷……

一個人走在繁華的台北市，心中帶著不安與生怯尋找著臺北醫學大學究竟在何處？來到了校園，一走到報到處就有學長姐以燦爛的微笑迎接我們並引導著我們，他們的熱情頓時澆熄了我心中的陌生感，而是那種的親切感使得我很快得融入團體之中。體驗營就在歡樂的氛圍中揭開了序幕。



這4天猶如身在虛幻的時空裡穿梭著，每一個階段的活動開始都以童話故事的方式述說著，台上演戲的學長姐們都演得活靈活現毫不畏懼，而台下的我們也毫不吝嗇的捧場，有的還笑的東倒西歪。當下的我總是抱著期待的心情，並爲了我們騎士隊的榮譽更積極的參與活動，以取的最高榮譽。【圖：嘗試爲初次跑台考準備】



其實一開始的我是害怕與同隊的人交談與互動，但活動一開始，第1天的「桃太郎的大冒險」，在關關中漸漸熟悉了同伴與隊輔（學長姐們），培養出團隊的默契。晚上的「楓林童話」更是精采，每位演員們演出了每個角色的特色，傳達出對我們這些大學新鮮人得提醒，進入大學生活所要經歷的「友情、愛情與親情」。到了第2天晚上的「Fire小木偶」，眼前夜幕已低垂，但學長姐們手中揮舞著火把，霎時在夜空裡點綴出一幅幅亮麗的圖畫，當下的景色是如此得雄偉壯麗，接著的煙火更是畫龍點睛，在我心中更是對大學生活有所憧憬。每天的早晨都有不一樣的早操，與身旁的同伴相互問好也能一大早就滿頭大汗。

第3天，「綠野仙蹤」的團康活動來到了101那一帶勇關，在關主間來回奔跑的我們（第10騎士團）積極尋找出謎題，最後因不放棄的精神獲得了最高分。這天下不再是學長姐的演出，而是由我們這12隊學員表演的時候，「格林vs安徒生」每個人都在舞台上展現演技，一點都看不出是在短時間排練出都戲碼，而是彼此都有絕佳的默契。【圖：藉由同系間的交流讓學弟妹提早做準備】

到了晚上是既歡樂又感動的時刻。大家盛裝打扮穿著禮服來到小型的舞會中，藉由舞蹈的交流，認識不同隊的同伴們，即使大家跳得滿頭大汗也依然快樂。這時我才體會到，在高中女校的這3年很少接觸到異性，說實在的生怯，但其實只要嚐試聊天且不畏縮互動，並不是那麼得可怕。所謂的「公主&王子」就在此刻揭曉！這3天都有不少人被抽出來作自我介紹，那就是「面諷」，因為自己的公主&王子迫不及待的想認識，而交換禮物的活動才知道對方的真面目，我開心的是又能認識一位同伴了。

這晚最後的一夜，感動的時刻是學長姐說出這幾天對我們的感觸。我能感受到，他們的熱情是來自我們的微笑、掌聲、鼓勵及安慰，我能看見他們背後的辛苦，這一切的活動都是學長姐絞盡腦汁所編織出來的。每齣戲都有爆點使人印象深刻；每個活動的布景、燈光都是燈光美，氣氛佳；每一次的影片都能打動我的心及每一餐都能滿足並心懷感恩的那種飽足感，這些……為的就是要給我們在大學的一開始留下美好的回憶。



而在身旁一只陪伴我們的隊輔，除了帶領我們偶而還要上台演戲，那樣的活力真令人佩服，你們的熱情，你們的堅持，你們的努力我都深深體會。真的非常謝謝第10騎士團的隊輔們，除了你們還有其他的隊輔們，雖然不是在你們的帶領之下，但你們主動的招呼與熱心的幫助，都能體悟到你們對帶營隊的熱情。最後的一天，在黃河學長和與同系學長姐的交流與歡樂的聊天下，並帶著滿滿的回憶，踏出熟悉的校園而畫下了這4天3夜完美的句點。【圖：所有工作人員合照】

最後我要說，謝謝楓杏的每一位學長姐，感謝你們讓我留下美好的回憶！（文童滄萱，101級5月第10騎士團）

